新华社重庆分社领导来璧

开展"新春走基层"调研采访

朱大亮)2月3日,新华社重庆 分社社长李勇率队来璧, 围绕乡 村振兴、城乡融合发展、基层治 理、科技创新、智能网联新能源 汽车产业发展等内容, 采访我区 在深入推进国家城乡融合发展试 验区建设、推动乡村文化振兴、 科技赋能产业发展等方面的做法 及亮点。

在七塘镇将军村莲花穴院 落,李勇一行详细了解了莲花穴 蜕变的全过程,以及我区夯实乡 村振兴基础、大力发展文化旅游 产业的有力举措。"在院落的打 造中,如何让文化在乡村落地生 根?" "在这里开展社会实践有什 么感受?""莲花穴院落改造后感 觉如何?"在莲花穴院落内,新 华社重庆分社采访了该镇主要负 责人、开展社会实践的大学生以 及部分村民,并参加了"古道热 肠·好乡邻"三级院坝会。李勇 表示, 莲花穴院落通过把艺术引 进乡村, 把文化艺术与乡村进行 结合,有效提升了乡村价值。

在重庆康佳光电技术研究院 有限公司,李勇一行走进企业大 厅,详细了解新一代半导体光电 技术研发、产品性能及应用等情 况, 重点关注了公司在

本报讯 (记者 冉杰) 2

月2日,我区举行"企业之家"

赋能民营经济发展企业家座谈

会, 听取民营企业意见建议, 推

动我区民营经济创新高质量发

展。区委常委、统战部部长刘兆

MicroLED新技术领域的研究和 成果。据悉,康佳光电技术研究院 正不断加强研发能力建设,整合核 心技术、核心工艺、核心装备及核 心人才等一流资源,实现包括LED 外延片生产、芯片制造、背板设计、 巨量转移、终端系统、设备制造等 应用解决方案的全产业链技术和 产品布局。

重庆弗迪锂电池有限公司是 比亚迪集团旗下弗迪电池全资子 公司,公司研发的"刀片电 池",采用全新一代扁平化设 计,大大提升了电池安全性和装 配空间利用率。李勇一行走进车 间,仔细了解动力电池生产项目 建设情况,询问涂布、装配等生 产工艺。

调研采访中,李勇对我区经 济社会发展成果给予高度评价。 他表示,新华社重庆分社将持续 关注、支持璧山区的发展,发挥 主流媒体资源优势,深入挖掘各 方面工作亮点和有效经验,践行 "四力"要求,用心、用情采写最 生动鲜活的新闻报道,把璧山区 蓬勃发展的良好形象宣传出去, 为璧山区经济社会发展提供有力 舆论支持。

区领导欧汉东、万小力参加

打造"家门口"的法治广场 提升居民法律素养

"这个景观造型好漂亮哦,阐述的道 理也通俗易懂……"2月1日,青杠街道 青山社区的居民发现"家门口"变漂亮 了,原本光秃秃的广场上多了"讲道理" 的景观小品,整个广场充满了法治文化气 息。

原来,这是青杠街道于近期打造的 "家门口"的法治广场。广场除了休闲座 椅等设施,还设有中国宪法发展史长廊、 "鼓法青山"和"六尺巷"典故等景观小 品,在清风绿草间,将"奉公守法""科

学立法""依法治国"等法治文化理念有机融 合,使群众在休闲娱乐时,近距离领略法治 文化, 感受法治精神。

"打造青山社区法治广场,旨在以法治 建设这个'点',带动村(社区)文明新风建 设的'面'。"青杠街道相关负责人表示,法 制宣传教育是文明城市建设的重要支撑,街 道将打造更多的法治文化宣传阵地, 引导广 大市民朋友提升法治素养,营造知法守法, 与法同行的良好氛围。

(记者 王森 文/图)

▶ 市民游览法治广场





节后春耕备耕忙 不负春光种希望



村民在田间忙碌

本报讯 (记者 朱大亮 任攀 文/ 图)一年之计在于春,一年光景看春耕。随 着气温逐渐转暖, 我区各地陆续进入春耕农 忙时节,一幅幅"人勤春早"的田间美景图 正悄然展开。

1月31日,记者走进河边镇新四村,一 个个蔬菜大棚有序排列,村民们相互配合, 或忙着育苗,或忙着除草,田间地头呈现出 一片繁忙的劳作景象。

杨利红是新四村的蔬菜种植大户, 他种 植有60余亩蔬菜,以苦瓜、丝瓜、茄子等为 主。趁着近日的晴好天气,他和村民每天在 田里播种、育苗、除草, 为农业生产作足充 分准备。"时间不等人,要想有个好收成, 就要勤快赶早。"杨利红说,早点将种子播 下去,就能早些丰收、上市,力争卖个好价

据了解,新四村全村蔬菜种植户约600 户,种植面积达1800余亩。为促使今年蔬菜 增产丰收开好头、起好步,该村多形式多渠 道宣传春耕信息,提早通知村民蓄水,并积 极协调农机公司、农资公司投入春耕备耕生 产,及时供应种子、化肥等物资,全力确保 广大种植户春耕备耕工作顺利、有序开展。

会上,与会企业结合所在领

奎参加座谈会。

域和企业发展实际, 围绕营商环 境、人才引育、政策落实、要素 保障等方面提出了意见建议。刘 兆奎认真听取发言,详细了解相 关情况,对企业家提出的意见建

真研究,确保落实见效。

"企业之家"赋能民营经济高质量发展

刘兆奎强调,各部门要切实 把民营经济放在更加突出的位 置来抓,建立健全工作机制, 细化实化工作措施,压紧压实 工作责任,推动民营经济高质 量发展。要做实做细线下服务 通道,整合创新联系机制,为 企业纾难解困、搭桥助力,不 断优化营商环境。要扎实做好 民营企业服务工作,强化工作 保障,及时解决民营企业转型 升级发展面临的问题, 让民营 议,要求有关部门逐条梳理、认 经济释放更多活力。

区林业局

开展"世界湿地日"主题宣传活动

2月2日是第27个世界湿地日, 展"世界湿地日"主题宣传活 动,旨在呼吁全社会共同参与并 采取措施修复退化湿地。

此次活动以"湿地修复" 为主题,工作人员在活动现场通 过悬挂横幅、设立咨询台、发放 宣传手册、现场讲解等方式,向

本报讯 (记者 谭靖怡) 过往市民普及湿地保护的相关法 律法规及湿地保护的重要意义, 区林业局在秀湖公园石泉广场开 并倡导大家走进湿地、保护湿 地、守护家园。

> "希望广大市民通过宣传活 动认识到湿地保护修复的重要 性,促进人与自然和谐共生,凝 聚保护湿地共识,营造出人人爱 湿地的良好社会氛围。"区林业局 相关负责人表示。

◇ 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

我区首场"榜样面对面"党的二十大精神宣讲会进社区

本报讯 (记者 王森)2月3日,璧山区首 场"榜样面对面"党的二十大精神宣讲会在璧泉街 道天门社区新时代文明实践站举行,旨在发挥 "榜样""典型"的示范带动作用,推动党的二十大 精神"飞人"寻常百姓家。

的二十大报告解读》。随后,市级宣讲团成员、市 最美生态文明践行者樊崇兰从党的二十大主要成 果、新时代的伟大变革、坚持党的全面领导等方面 进行了深入浅出地宣讲。

"党的二十大报告有没有说我们的生活怎样才

(文)(明)(健)(康)

能变得更好?""对啊,这是与我们息息相关的,报告 里是怎么说的?"听完樊崇兰的宣讲,在场居民忍不住

"党的二十大报告中提出推动绿色发展,这就要 求我们要一手抓环境保护治理,一手抓绿色低碳发 活动中,天门社区的居民集中观看了视频《党 展。"针对这一问题,樊崇兰结合近年来我区水生态修 复、河流治理工作对生活带来的改变为例进行了分享。

> 宣讲会结束后, 社区居民还利用现场的展板进行 学习。"这样既丰富又生动的宣讲,真的非常好。"居 民修合全说,"榜样"的亲身经历分享,让老百姓更直 观的理解了党的二十大精神。

> > (有)(你)(有)(我)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



培养文明健康习惯 践行绿色低碳生活

中共重庆市璧山区委宣传部 重庆市璧山区精神文明建设委员会办公室 重庆市璧山区全国文明城区创建工作领导小组办公室

盲

人 大 代 表 在 行 动

本报讯 "106公交 车能够通过茅莱山隧道延 伸到大兴就好了,这样我 们进璧山城区也方便 ……"近日,在大兴镇莲 生村1组,村民向区人大 代表冯世军说道。

为充分发挥人大代表 广泛联系群众作用,帮助 群众排忧解难,大兴镇人 大主席团开展人大代表 "新春跑田坎进农家听民 声"活动,组织辖区区、 镇人大代表利用春节假 期,积极走访选民、收集 群众意见建议。

代表们结合当前工 作,通过入户走访、"家 站"接访、召开院坝会等 方式, 跑田坎、进农家, 与村民沟通交流, 广泛收 集在外务工经商人员对家 乡发展的意见建议,认真 倾听村民所思、所想、所 需、所盼,并向他们介绍 一年来全镇产业发展、村 镇建设、生态文明建设、 人居环境整治提升等民生 改善取得的成效等。

据了解,今年,大兴 镇人大把"着力联系群 众、推动发展"作为人大 代表活动主题,设置每月 10日为"代表接待日", 安排代表轮流到"家" "站"联系群众,建立联 系帮扶收集意见建议台 账,确保代表联系群众不 走过场,真正帮助群众解 决急难愁盼。截至目前, 该镇近100名区、镇人大

代表已累计走访接访群众2000余人 次,慰问帮扶困难群众30余户,收集 群众意见建议50余条。

"组织人大代表春节集中走访接访 村民活动,进一步拉近了人大代表与村 民之间的距离, 让广大外出回乡过年的 村民感受到了家乡的温暖, 增强了他们 为乡村振兴添砖加瓦的信心和决心。" 该镇人大主席周国福说。

(通讯员 卓大勇)